



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鍾建新

2023年1月5日

善用社區資源共建防疫場所

過去三年的疫情防控工作，在澳門社會各界的共同努力下，特別是前線醫療部門、市政署、治安警察局等政府各部門的辛勤付出下，使澳門成功抵禦早期致病性較強的新冠病毒原始株和 Delta 變異株的衝擊，亦讓超過 90%以上居民有充裕時間接種新冠疫苗，有效提升了居民的保護力。

目前面對致病力較低的奧密克戎病毒株，病毒在社區傳播是客觀的現實，已正式踏入疫情防控的過渡期，工作重點也由預防疫情轉為醫療救治，政府為方便居民就診和平衡居民生活上的需求，在休憩區、巷仔或公園等空曠地段設立社區門診，但現在是隆冬季節，求診市民多，特別是北區，處於風口位，再加上間中落大雨，市民排隊等候時間長，苦不堪言。

對此，本人建議要有新的思維模式，讓社團參與攜手並肩，研判社區門診的站點設置，善用傳統社團的大型會址或禮堂，不影響學校正常教學有獨立出入口的室內禮堂，以及政府各部門的活動中心或展覽館等社區資源共建防疫場所，最大程度動員社區場地資源，為居民提供適切的醫療服務，保障居民的生命安全和身體健康。